

提效增速融大局 砥砺奋进展担当

——中国邮政储蓄银行郑州市分行成立十二周年发展纪实

十二年前,邮储银行郑州市分行肩负"普之城乡,惠之于民"的初心使命,正式扎根中原金融沃土。

奋进十二载,倾力改善营商环境,支持小微民营企业,提升对郑州市实体经济、重点工程的支持力度,走出了一条创新发展助实体的辉煌之路。

耕耘十二载,倾情扎根乡村沃野,惠及社区民生,探索出服务"三农"特有模式,吹响助力乡村振兴的奋进号角。

拼搏十二载,倾心拓宽融资服务渠道,强化合规经营,以"人嫌细微,我宁繁琐;不争大利,但求稳妥"的服务方针,全力服务郑州经济社会发展,为国家中心城市高质量建设做出积极贡献。

稳增长、惠民生、防风险、保稳定·····如今,邮储银行郑州市分行已构建出多层次、全覆盖的普惠金融服务体系,成为民众交口称赞的"百姓银行"、企业心中有温度的"金融管家"。

根植沃土 服务大局

引金融活水,丰盈地方经济血脉。十二年来,邮储银行郑州市分行回归服务实体经济本源,锐意进取,助力小微、民营企业成长,服务美好城市建设,支持绿色金融发展,与郑州经济同频共振、同向而行,绘制出了一幅探索发展的恢宏画卷。2019年前11个月,该行整体贷款余额、净增均居全国系统内首位。

循着发展足迹,该分行以金融助实体的举动 清晰可见:

——聚焦国家中心城市建设,加大贷款投放力度,不遗余力支持全市重点工程、重点产业建设。助力"畅通郑州"战略,近年来,为陇海高架、107辅道、三环四环快速路、轨道交通等项目授信超340亿元。服务棚户区改造,为多个县(市、区)公租房、棚改项目授信超200亿元。为拓宽服务经济发展渠道,该行持续为我市近百家企业提供票据贴现服务,通过存放同业、投资银行等形式,向我市金融机构提供资金支持。

一一心系中小微企业发展。该行聚焦企业融资痛点、难点,切实解决小微、民营企业融资难、融资贵问题。在充分利用小额贷款、再就业担保贷款、个人商务贷款、小企业法人贷款等产品充分满足不同客户融资需求的同时,加速新产品研发,升级推出"科技信用贷""小微易贷",极大缓解了小微企业因无抵押、无担保带来的融资困境。成立以来,该行面向个体工商户、中小微企业投放贷款超350亿元。

——围绕涉农、大零售等行业,从市场容量、客户需求、产业政策等方向人手,全方位加大贷款创新力度。近年来,该行陆续完成水产养殖、调味品批发、果蔬批发、大枣购销、机械加工、电线电缆加工等多个行业的产品要素优化,为服务

行业客户持续保持"向前更近一步"的热忱。

——积极发展绿色金融。近年来,该行积极 聚焦绿色能源、绿色农林、污染防治等领域,加大 绿色信贷投放。截至11月底,全行绿色信贷结 余较年初增长近45%。

支持小微、民企发展初心不改,拓宽服务渠道的担当不变,助力城市建设力度不减,特色专业服务品质不降……如今,通过产品创新、服务优化、渠道下沉,邮储银行郑州市分行稳健发展之路愈加广阔,助力实体能力也全面提质、提速、提效,为中原经济发展注入蓬勃力量。

润泽乡村 惠之于民

市、县均成立三农金融事业部,专业负责"三农"金融产品的管理与发展,并配备近百名专业信贷客户经理长期驻扎县及县以下地区,形成了广泛覆盖的支农服务体系。

金融是实施乡村振兴战略不可或缺的重要 支撑和保障。成立以来,邮储银行郑州市分行坚 持服务"三农",利用点多面广、队伍深入乡村的 特点和优势,探索出服务"三农"的特有模式,持 续输送金融活水入乡村,践行乡村振兴战略,已 成为一支金融惠农的主力军。

根据农村地区产业特点和资源禀赋,该分行深入开展"一县一业""一村一品"产品创新活动,围绕新郑大枣等涉农行业,调味食品城、万邦物流园等农业龙头企业开展创新工作,在放款方式、贷款额度和担保方式上结合涉农主体加以优化

"由于农业生产周期长,资金周转慢,生产 受自然条件影响较大等因素,'三农'客户群体 还款能力较弱,再加上涉农主体普遍缺少房产、 划拨土地等强抵押物,导致金融机构在农村领 域信贷投放面临成本高和风险大两个不利因 素。"该分行相关负责人表示,而地方融资性担保机构的介入可以很好地解决农村经营主体缺少担保的问题。为此,该分行与郑州农业担保等融资性担保机构开展合作,重点针对优质涉农行业及市场、农业龙头企业、农户发放贷款,为各类农村经营主体提供了质优、价廉、快捷的全型服务

在设立"三农"金融产品贷款营业部,推进服务下沉的同时,该分行还积极关注一线服务效能,提效率,加速度,不断优化业务流程,开辟涉农贷款"绿色通道",从贷款调查、审查到贷款审批、发放,提供"一站式"服务。并与各类支农惠农组织构建了"银政""银协""银企""银担"等协同支农模式。

多元布局 普之城乡

十二年的辉煌并非一蹴而就,十二年的成绩 并非与生俱来。成立以来,邮政储蓄银行郑州市 分行坚守"普之城乡,惠之于民"初心,探索奋进, 积蓄力量,扬帆远航。

加速网点下沉,金融惠及城乡。为真正将普惠金融落到实处,该行网点超50%分布在县及县以下地区,成为城镇尤其是农村居民金融服务的中坚力量。该行在网点基础上持续完善农村金融服务设施,在县域布放自动存取款机220余台,建成助农取款服务点超810个,真正解决了金融服务"最后一公里"问题。2019年前10个月,受理助农账务交易达2.7万笔。

加强平台建设,优化普惠服务。该行积极助推大众创业工程,在人社局的指导帮助下,联合再就业担保中心,面向下岗失业人群、创业群体投放贷款,为1.7万余户创业或再就业人员提供及时、温暖的融资服务。与农委、扶贫办等机构联合开展下乡宣传,确保金融扶贫政策落实

到村到户,强化对农村地区、贫困人口的金融 扶持。同时,通过与政策性担保机构合作,实 现涉农客户、小微企业的高效服务,并通过"风 险共担""信息共享""风控互补",防范化解相 关风险。

加深多元合作,打造便捷民生。2008年,郑 州市在全国率先开办居民养老保险,全市第一笔 养老金发放的存折就来自邮储银行。据介绍,该 分行与各级政府部门合作开办了多项民生资金 代理服务,打造并完善政府"资金结算支付平 台",在社保服务方面,加大资源投入,在近30家 网点开通了社保卡服务窗口,

积极参与郑州社保卡发放,近年来,累计发 卡160余万张。今年前11个月,共代发城乡居 保超580万人次,为民生领域提供了全方位、多 角度的综合金融服务。

融入生活场景,助力消费升级。一直以来,该分行持续围绕全市重点商圈,融入市民对吃、喝、玩、住、行等生活需求的全方位满足,搭建了内容丰富的信用卡消费平台。今年前11个月,通过市分行信用卡持卡客户消费的金额超141亿元,面向主流消费群体投放非房消费贷款3.5万余笔。

一花独放不是春,百花齐放春满园。面对金融发展新形势、新要求,邮储银行郑州市分行"多点开花",致力搭建完善的普惠金融体系,打造一站式金融服务,践行"普之城乡,惠之于民"的承诺,为城乡居民提供更为便捷、高效的新时代金融服务。

合规经营 精进不休

求木之长者,必固其根本。合规经营、防范 金融风险是金融机构持续发展之根基,也是邮政 储蓄银行郑州市分行实现十二年跨越发展的经 验与基础

打好防范化解重大风险攻坚战,是党的十九大确定的"三大攻坚战"的首要任务,是金融机构必须履行好的政治责任。近年来,面对内外部复杂严峻的风险形势,该分行紧盯风险防控不放松,认真落实全面、全程、全员的风险管理理念,持续培育合规文化,筑牢依法合规经营防线,加快完善风险治理体系,提升基层机构风险管理能力,做到管控有效,绝不手软。

为完善风险管理机制,该分行及各一级支行 均成立风险管理委员会。同时,加大安全防范工 作力度,夯实党风廉政建设基础。十二年来,未 发生任何事故案件和严重违纪问题。

该分行为金融环境净化持续拓宽思路,充分 发挥行内党员先锋模范作用,开展"防控风险(合规)共产党员在行动"、防范打击非法金融行为等 专题活动,为金融大局稳定贡献己力。

为严防信用风险发生,为地方经济发展营造良好氛围,该分行优先选择信用环境良好、产业优势突出的行政村建设信用村、评定信用户,按照"一村一案"的原则,结合行政村基本情况,针对性制定贷款服务方案,累计评定信用村340余个。

如今,作为一家网络健全、经营稳健、效益突出、资金来源稳定、风控能力较强的金融机构,邮储银行郑州市分行以稳健的整体风控能力,优异的资产质量,保障了全行竞争力的持续、快速、稳步提升。

为者常成,行者常至。站在十二周年的新起点上,邮储银行郑州市分行将认真贯彻落实新发展理念,践行普惠金融使命,全心服务"三农"、城乡居民和中小企业,再奏金融助力城市发展奋进曲,再谱服务国家中心城市高质量建设新篇章。

苏立萌







郑州日报郑州晚报月价35元月价30元全年价420元全年360元

发行服务热线

0371 - 67655399 56568253

